

Да здравствует 1-е Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЙ
1
СРЕДА
1940 год
№ 25 (349)
ПЯТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ.
КИРОВСКИЙ ГОРДИОН.
ЦЕНА 5 коп.

Социалистический стройка

ОРГАН КИРОВСКОГО
ГОРДИОНА ВКП(б),
РАЙСОВЕТА И
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит 1 раз в шестидневку.

ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ ПЕРВОЙ МАЕВКИ

(Историческая справка)

В 1889 году I конгресс II Интернационала вынес решение о ежегодном празднике 1 Мая.

Пятьдесят лет назад, 1 мая 1890 года, рабочие многих предприятий Англии, Франции, Германии, Австрии, Бельгии, Швеции, Италии, Испании и других стран бросили работу и вышли на улицу с революционными требованиями. В Австрии была пристановлена работа почти на всех фабриках и заводах.

Боясь революционных выступлений пролетариата, буржуазия привела в боевую готовность полицию и войска. В некоторых странах еще до 1 Мая производились аресты революционеров.

Впоследствии оппортунисты из II Интернационала пытались превратить революционный праздник в мирные семейные маевки.

Вопреки предателям и изменникам, рядившимся в одежду социалистов, пролетарии всех стран ежегодно праздновали и продолжают праздновать день 1 Мая как праздник международной пролетарской солидарности трудящихся, как боевой смотр революционных сил.

В царской России революционные рабочие начали праздновать маевки тоже в 1890 году. Первая маевка состоялась в Варшаве, входившей тогда в состав России. В последующие годы праздновать 1 Мая начали и в других городах России.

В. И. Ленин придавал огромное значение революционным маевкам. В 1896 году, находясь в тюрьме, он написал первомайскую листовку — «Рабочий праздник 1-го мая». И в последующие годы Ленин неслабо наблюдал за первомайскими демонстрациями, учил большевиков готовиться к маевкам, организовывать массы.

От тайных сходок, какими выглядели прежде маевки, рабочий класс России стал переходить к открытым массовым демонстрациям. Часто происходили столкновения рабочих с полицией, улицы городов России в день 1 Мая обагрялись кровью революционных рабочих.

Первомайская демонстрация в 1901 году на Обуховском заводе в Петрограде проходила с требованием восьмичасового рабочего дня, повышения заработной платы. 800 рабочих были арестованы полицией, 29 человек были осуждены на каторгу и в ссылку.

Рабочие Тифлиса в том же году под руководством товарища Сталина вышли на первомайскую

демонстрацию с портретами Маркса и Энгельса, с лозунгом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Особенно широкий размах приняли первомайские демонстрации в 1905 году. 1 мая 1905 года стачки, забастовки и демонстрации проходили под лозунгом «Долой самодержавие!» Бурная революционная маевка охватила 187 городов.

В 1912 году подготовку к первомайской демонстрации Центральный Комитет большевиков поручил товарищу Сталину. В. И. Ленин день 1 мая 1912 года назвал «знаменитой отрыне маевкой». В следующем, 1913 году, в день 1 Мая, в России уже бастовало свыше 400 тысяч рабочих.

В 1917 году пало самодержавие.

Впервые трудящиеся нашей страны свободно праздновали 1 Мая. В первомайских колоннах демонстранты несли большевистские лозунги: «Да здравствует мировая революция!», «Долой империалистическую войну!», «Вся власть Советам!»

В 1918 году праздновалась первая советская маевка.

Каждый первомайский праздник в нашей стране проходит под боевыми лозунгами партии Ленина — Сталина.

В годы гражданской войны первомайские демонстрации призывали к защите государства рабочих и крестьян от белогвардейцев и интервентов.

Когда кончилась гражданская война, на первомайских знаменах появились лозунги восстановления народного хозяйства: партия поднимала миллионы советских людей на трудовые подвиги.

Страна росла. Усложнялись задачи, стоявшие перед ней. Появились новые лозунги, под которыми маршировали десятки миллионов демонстрантов в городах и селах Союза: социалистическая индустриализация, коллективизация сельского хозяйства, социалистическое соревнование, культурная революция... Но всегда, во все годы — так и в нынешнем году — на наших первомайских знаменах были и остаются призывы к большевистской бдительности, к охране завоеваний пролетарской революции, к укреплению обороны социалистического отечества, к международной солидарности с пролетариатами всего мира, борющимися против капитализма, за социалистическую революцию.



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

Фото-Клише ТАСС.

ПЕРВОМАЙСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Готовясь к 1 Мая рабочие и Неплохие результаты показали ИТР столярной мастерской № 2 станочники. Т. Коган Г. М. в УПШ правого берега подвели итоги взятых обязательств.

Только благодаря развития социалистического соревнования, правильной организации труда и 155 проц. каждого

проводимой политики-массовой работы во много раз перекрыли дельные смены. Так, смена стакановцев первомайское обязательство.

В результате мы имеем в мастерской 33 стакановца и 7 проц., смена мастера Айкина Е. М. — на 122 проц., сборочный мастерская — стакановская. Лучшие стакановцы-столяры тт. Мельников А. Ф., Задорожев Л. К. апрельский план выполнили на 240 проц. Тт. Белоусов И. К., Чалков В. М., Меркулов А. А.

Чаще происходили столкновения рабочих с полицией, улицы городов России в день 1 Мая обагрялись кровью революционных рабочих.

Вот например тов. Гопанюк работает плотником на 5 участке конторы № 1, апрельский план выполнил на 360 проц., а тов. Сенокоп на 239 проц. 5 участок, начальником которого является тов. Манаков, за первый

квартал 1940 года дал экономии на сумму 36 тысяч рублей.

Тов. Васильченко, работая котельщиком на втором участке, ежемесячно давал полторы, две нормы, а в апреле его, как выдающегося работника-стакановца, выдвинули десятником. С работой справляется он неплохо. Тов. Ратов — плотник — к Первому Мая выполнил план на 200 процентов и т. д. и т. п.

В. У.

Наш подарок

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники участков тов. Бурубина великий пролетарский праздник 1 Мая ознаменовали крупной производственной победой. Десятимесячная производственная программа выполнена на 106,7 проц.

Впереди идут бригады бригадира тов. Лучкова и инженера-бригадира тов. Жилина, выполнившие апрельскую программу с превышением. Высокие показатели в работе дали рабочие т. Пимоненко, Челноков, Осипов и другие.

Молодой, спланный коллектив участка несмотря ни на какие трудности сумел освоить сложную технику производства и дать стране необходимую продукцию.

Сейчас коллектив стоит перед серьезной задачей — пуском второй очереди. На основе социалистического соревнования и стахановского движения коллектив несомненно справится и с этой серьезной задачей.

КОРНЕЕВ Н. Г. —
технический руководитель
участка.

С новыми победами встречаем 1 Мая

После того как партийная организация управления подсобных предприятий вынесла специальное решение о работе кирзовода № 6, обновив состав руководства, дело значительно улучшилось. Завод, систематически не выполнявший плана начал выправляться. Так смена мастера тов. Конахина за смену дает 27 тысяч кирпича вместо плана 21 тысячи, смена Мартынова 22-23 тысячи и т. п.

Большинство рабочих взятые обязательства в предпраздничном соревновании выполнили. Бригада грузчиков (бригадир тов. Галискэр) из 8 человек, работая на выгрузке кирпича из гофманской печи, за смену выгружает 25 тысяч кирпичей при норме 21 тысяча. Бригада забойщиков Сорокина и Урюмцева апрельский план выполнили на 150 проц.

Лучший подарок к дню пролетарского праздника — хорошая работа передовых рабочих завода и борьба за экономию средств, когда вместо трех мастеров на заводе сейчас работают только два.

К СВЕДЕНИЮ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА И РАБКОРОВ

5 Мая в 7 час. вечера, в помещении школы № 19 гордомом созывается собрание партийно-хозяйственного актива совместно с рабкорами, посвященное дню печати.

ПОРЯДОК ДНЯ:
Доклад редакции о работе газеты "Соцстройка".

ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ТРУДЯЩИЕСЯ ОТМЕЧАЮТ 1-е МАЯ

В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

Рабочие электромонтажной мастерской (начальник участка тов. Бобров) встречают 1 Мая первым выполнением производственного задания. Например электрослесари т. т. Бойцов, Ворончихин, Глушенко, Лыков, Фатов, Мищустин, кузнец Андреев, включаясь в предпраздничное соревнование, апрельский плац выполнили свыше 150 процентов.

Зав. мастерской АЛФЕРОВ.
Работать только

отлично

Коллектив цеха, которым руководит тов. Воробьев, пролетарский праздник 1 Мая отметил отличными показателями в работе. Рабочие места приведены в образцовый порядок, паркоммуникации содержатся в отличном состоянии.

В предпраздничном соревновании первое место завоевала смена тов. Никиткова по всем показателям. Хорошо овладели своим делом слесари тт. Шитов, Быков, Степук, Лоскутов, Марков, мотористки тт. Давровская, Романова. В результате совместного профсоюзий в цехе сокращено четыре штатных единицы.

Среди коллектива цеха развернута оборонная работа. К 1 Мая сдали нормы на ВС 28 человек, на ПВХО 8 человек.

КАЛИНКИН Е. А.
ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ
СТРОИТЕЛЬСТВА ДОМА
КУЛЬТУРЫ

На строительстве дома культуры по скульптурным и формовым изделиям работает бригада скульпторов тт. Гамолин, Сузикин и формовщики Капустин, Бирбасов. За короткий срок свое задание по формовке и постановке скульптурных изделий внутри здания они выполнили на 80 проц.

За полтора месяца эти товарищи произвели работу, на которую предполагалось затратить не меньше четырех месяцев. Все это говорит за то, что этот небольшой коллектив рабочих по большевистски отнесся к порученному им делу. КОЛЕСНИКОВ.

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД

Двадцать лет назад, 1 мая 1920 года, был проведен всероссийский коммунистический субботник. Прекрасная идея — сделать весенний праздник трудящихся праздником свободного труда — принадлежит передовым рабочим — большевикам. Этую идею подхватила вся страна.

В обращении ЦК нашей партии, ВЦИК и ВЦСПС, опубликованном за три дня до субботника, говорилось, что закрепить и сделать незыблевой победу трудящихся над насильниками-богачами можно усиленным строительством новой жизни, преодолением разрухи, этого проклятого наследия буржуазии и затеянной ею гражданской войны.

«Правда» в первомайской передовой 1920 года призывала: «К ставкам, молотам, плугам, киркам, лопатам, топорам, трудающимся России! Не забудьте также и о винтовке со штыком! Бейте по обломкам буржуазного строя, выше воздвигайте здание социализма!»

Великий первомайский празд-

Будем множить достигнутые успехи

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников ремонтно-механического завода производственную программу 1939 года закончил выполнением на 105 процентов. Этими успехами коллектив добился на основе реализации исторических решений 18 съезда партии. Однако вступив в 1940 год коллектив успокоился на достигнутых успехах прошлого года, в результате чего программа первого квартала 1940 года была выполнена только на 96,3 процента.

Обсудив об этом на производственных совещаниях, коллектив завода взял обязательство к 1 мая 1940 года ликвидировать задолженность перед страной и добиться новых производственных успехов. На основе социалистического соревнования и стахановского движения коллектива добился выполнения взятого обязательства, закончив апрельскую программу на 110,5 процента. Четырехмесячная программа выполнена на 100,2 процента. Продуктивность труда в среднем по заводу равна 156 процентам. Сейчас на заводе нет ни одного

АБРАМОВ И. Г.
ЗАВОЕВАТЬ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ

В первом квартале 1940 года цеха железных конструкций не выполнили своей программы. Обсудив на производственном совещании и наметив конкретные мероприятия коллектив цеха обязался ликвидировать прорыв к первомайским торжествам. Развернутое социалистическое соревнование способствовало производственному подъему в цехе. В результате цех наверстал упущенное, покрыл задолженность первого квартала и выполнил производственную программу апреля на 112 процентов.

Коллектив цеха взял обязательство — закрепить достигнутые успехи и путем внедрения стахановских методов труда завоевать переходящее заводское Красное знамя.

СЕМЕНОВ.
ПОДГОТОВКА К ПРОВЕРОЧНЫМ ИСПЫТАНИЯМ

Педагогический коллектив и учащиеся школы № 19 включились в подготовку к весенным проверочным испытаниям, ведения проверочных испытаний, классные руководители составили планы повторения пройденного материала за год. Составлен также план консультаций учащихся школы.

М.

ник вылился в грандиозную демонстрацию коммунистического труда. В солнечное весеннее утро стены домов, уличные арки были всюду увешаны плакатами, призывающими к дружному творческому труду. Толпы мужчин и женщин всех возрастов и профессий в праздничном настроении спешили на работу. На каждом шагу чувствовалась взаимная телеграммы о том, что всероссийский субботник прошел с большим подъемом, захватил широкие массы.

В Москве, в Замоскворецком районе, приняло участие в субботнике свыше 58 тысяч человек, в Хамовническом — около 40 тысяч. На субботнике в Кремле участвовали народные комиссары, члены ВЦИК, красноармейцы, служащие Совнаркома и ВЦИК. Среди работающих был Ленин. Работающие с Ильичем беспокоились, как бы он не повредил плечо, пристреленное в 1918 г., но он решительно возражал, когда ему указывали на это.

Неописуемым трудовым энту-

зиазом был переполнен революционный Петроград. 165 тысяч участвовало в первомайском субботнике! И это несмотря на острый недостаток продовольствия и голод, несмотря на то, что в городе было мало людей, так как десятки тысяч передовых рабочих Петра боролись на фронтах гражданской войны, находились в отрядах по борьбе с кулачеством.

Вся республика помогала фронту.

Со всех концов страны шли телеграммы о том, что всероссийский субботник прошел с большим подъемом, захватил широкие мас-

сек в течение 5 часов погрузили 25 тысяч пудов зерна.

Так было всюду, по всей стране. В «Правде» один московский рабочий писал:

— Этот день первомайского труда — лучший день моей жизни.

В условиях капитализма труд подневолен, трудающиеся работают на своих поработителей — капиталистов.

Советская власть раскрепостила труд, сделала его разумным. Уже с первых дней существования советской власти передовые рабочие нашей страны поняли все значение, всю силу и радость освобожденного труда.

Ленин видел подлинно коммунистическое явление в том, что рядовые рабочие начали добровольно отдавать свой труд на общегосударственное дело. Ленин назвал это великим почином, героизмом рабочих в тылу.

В статье, посвященной всероссийскому коммунистическому субботнику, Ленин писал:

— И мы даем друг другу торжественное и твердое обещание, что мы готовы на всякую жертву, что мы устремим и выдержим в этой самой трудной борьбе, борьбе

О ШКОЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ

С наступлением весны, когда земля покроется зеленою травой, ученику хочется больше быть на улице. Обеспечить эти желания ученика обязана школа. Руководители школы должны содержать в надлежащем порядке школьную площадку.

Школа № 39 расположена на красивом месте — на берегу Томи. Вокруг — большая школьная площадка. Однако учащиеся этой школы не имеют возможности культурно отдохнуть, провести игры на свежем, чистом воздухе.

ШИТОВ. — Райиспэлкуму, дирекции школы и сантехинспекции необходимо заняться этим вопросом.

Школьная площадка, участок против школы должны быть очищены от мусора, чтобы дать возможность нашей счастливой детворе культурно организовать свой досуг и отдых.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ НА СОВЕЩАНИИ

26 и 27 апреля в обеденный перерыв в механосборочном цехе ремонтно-механического завода проходило производственное совещание.

У нас в цехе, — говорит стахановец-слесарь тов. Балаев, — отсутствует четкая организация труда, что приводит к простоям рабочих и часто к штурмовщине.

Характерно выступление на этом совещании главного инженера завода тов. Попова. В механосборочном цехе, — говорит тов. Попов, — есть возможности внедрения многостаночного обслуживания, однако мы несерьезно подходим к этому важному мероприятию. Тов. Гадайкин изъявил желание работать на двух станках, однако после первой смены работы он

на участок против школы, к берегу столовая-ресторан № 7, баня и др. скливают мусор. Больше того, дирекция ресторана почти у самого входа в школу устроила помойную яму.

Райиспэлкуму, дирекции школы и сантехинспекции необходимо заняться этим вопросом. Школьная площадка, участок против школы должны быть очищены от мусора, чтобы дать возможность нашей счастливой детворе культурно отдохнуть, провести игры на свежем, чистом воздухе.

ШИТОВ.

был вынужден встать на простой, так как станки оказались неотрегулированными. В результате цепная инициатива рабочего была обезличена.

В чем дело? Разве тов. Попов, как главный инженер завода, не обязан был проверить, как подготовлены станки, проверить какие создать условия для перехода на работу на нескольких станках? — Обязан. И он в полной мере должен нести ответственность за срыв этого важного мероприятия. Удивляет абсолютная бездеятельность в этой отношении профсоюзной и партийной организаций завода, до сих пор не сумевших разбить антигосударственную тенденцию у руководителей завода.

О. Ш.



Жены командиров РККА, награжденные медалями «За боевые заслуги». Слева направо: Е. П. Королькова, А. А. Шарикова и И. И. Калашникова.

Фото А. Грибовского.

фото-Клише ТАСС.

с силой привычки, что мы будем работать годы и десятилетия не покладая рук.

Мы будем работать... чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину в коммунистический труд» (Ленин, том XXV, стр. 256).

С тех пор, как были написаны эти слова, прошло двадцать лет. Тот величественный порыв к труду, который 20 лет назад вылился в грандиозный первомайский субботник, партия Ленина — Сталина не только закрепила на весь истекший период, но и реализовала его в блестящих победах сталинских пятилеток, превратила его во всенародное социалистическое соревнование.

Стахановское движение — это новый высший этап социалистического соревнования. Стахановцы — это цвет советского народа, это сталинские ученики. В нашей стране их сотни тысяч, они свято соблюдают славные традиции коммунистических субботников, идут в первых рядах строителей коммунистического общества.

И. КИРЮШКИН.

В. А. О. де Гактоэр.
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.